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Radács Attila 

A víziközmű szakma számára rendkívüli fontossággal bír az idei év januárjában megjelent 
5/2023. sz. Kormányrendelet. A jogszabály nem csak a vízminőség vizsgálatokkal, azok 
rendjével kapcsolatban fogalmazza meg az EU irányelvhez igazodó előírásokat, de átfogóan 
szabályozza az ivóvíz minőségéhez kapcsolódó feltételrendszert (kockázat alapú 
ivóvízminőség-felügyelet, vizsgálandó paraméterek, vízzel érintkező anyagok szabályozása, 
lakossági tájékoztatás). 

A jogszabályi változás több tekintetben fogalmaz meg feladatokat, jelentős változtatásokat a 
víziközmű üzemeltetők számára 2024-től. Ezekre a változásokra, a 2024-től alkalmazandó 
előírásokra hívom fel a tisztelt víziközmű üzemeltetők figyelmét. Ahhoz, hogy a 2026-tól 
érvénybe lépő új előírásoknak is megfeleljünk, már most meg kell kezdeni a szisztematikus 
felkészülést. 

 

Szebényiné Vincze Borbála 

A mai „információkban rendkívül gazdag” világban nagyon fontos, hogy fogyasztóink a lehető 
legkorrektebb tájékoztatást kapják az ivóvíz minőségére vonatkozóan, mind általános, mind 
rendkívüli helyzetet illetően.  

A nem megfelelő vagy ellentmondásos tájékoztatás megrendítheti a felhasználók bizalmát az 
ivóvíz fogyasztását illetően, ami akár egészségterhelésüket is jelentheti.  

A megfelelő információk közzététele megkívánja a népegészségügyi hatóságok és a 
víziközmű szolgáltatók szakembereinek jó együttműködését, és egymás iránti bizalmát. A 
fogyasztók vízbiztonsági kockázattal összefüggő ismereteinek bővítése – tudatosságuk 
erősítése – a jövő útja, melynek alapjait/eszközeit ma szükséges megteremteni. 

 

Tahy Ágnes és Hegyi Róbert 

Az új Ivóvíz Irányelv szakpolitikai célkitűzéseinek eléréséhez még inkább össze kell fognia a 
vízügyi igazgatási szerveknek, az illetékes hatóságoknak és a vízműveknek. Nem elegendő a 
szakmai együttműködés, a kormányzatnak is támogatnia kell a végrehajtást. Az ivóvízellátás 
1/3-át adó rétegvízbázisokra az eddiginél fokozottabb figyelmet kell fordítani, mivel itt 
nőttek leginkább a kockázatok az elmúlt időszakban. 

 

Bódi Gábor 

Az Üzemeltető egyik fontos feladata kell, legyen a mérő-adatgyűjtő rendszerek fejlesztése, 
de a mennyiségi méréseken túlmenően (pl.: körzetmérések) az online minőségmérések is 
elengedhetetlenek vízbiztonsági szempontból. A mérő-adatgyűjtő rendszer vízminőségi 
méréseivel a naprakész kalibrált modellekből a kalibrált vízminőségi modell is levezethető. 



Ennek feltétele a naprakészen vezetett hálózatnyilvántartás. A modell kalibráció visszahat a 
hálózatnyilvántartásra és létrejön a – hidraulikai és vízminőségi szempontból – kalibrált 
hálózatnyilvántartás. 

A hidraulikai és vízminőségi szempontból kalibrált modell alkalmas online hálózatszámítás 
eredményeiből a beavatkozások hatásainak előrejelzésére. Így az operatív üzemirányítás 
céljai közé bevonhatók a VBT-ben megfogalmazott vízminőségi célok.  

A Vízműveknél a feladatcél lehet: a kalibrált hálózatnyilvántartás, ebből levezetett 
többszempontból kalibrált hálózati modell, valamint online hálózatszámítással támogatott 
üzemirányítási rendszer kidolgozása, alkalmazása 

 

Hornyák Rudolf és Nagy-Kovács Zsuzsanna 

Az előadás célja a Főváros vízellátását biztosító közműrendszert érintő rekonstrukciós 
törekvések és azok vízbiztonsági vonatkozásainak a bemutatása. Egyfelől, a parti szűrés 
biztosítását szolgáló csápos kutak felújítási stratégiájának és megalapozottságának indoklása 
kerül bemutatásra, külön kitérve a felújítás szakmai tartalmának rövid ismertetésére. 

Másfelől, a műszakilag szükséges mennyiségű csőrekonstrukció elmaradásának közvetlen 
vízbiztonsági kockázatai kerülnek részletesen kifejtésre. 

Ehhez kapcsolódóan, a műszakilag az élettartamuk végén, jelentős lerakódással üzemelő 
vezetékből adódó közvetett kockázatok, úgy, mint a megnövekedett számú csőtörés és 
zavarosság emelkedés vízminőségi következményeit ismertetik az előadók, külön kiemelve a 
szektor szűkös anyagi helyzete mellett rendelkezésre álló pályázati lehetőségeket. 

 

Vörös Gyula 

Az ivóvízminőség-javító programok során létesített vízkezelő művek laboratóriumi 
vízvizsgálati eredményeinek követése mellett fontos a műszerek, berendezések rendszeres 
felülvizsgálata, a termelt és tárolt ivóvíz szemrevételezéssel történő ellenőrzése és a 
fogyasztókkal való kapcsolattartás is.  

Egy vízminőségi havária megoldása során szerzett tapasztalatok alapján az ivóvízbiztonsági 
tervek megelőző programjait és javító intézkedéseit is bővíteni kell. 

 

Bufa-Dőrr Zsuzsanna 

Az 5/2023 (I.12.) Kormányrendelet gyökeresen átalakította az ivóvízminőség-felügyelet 
rendszerét és ezen belül az ivóvíz minőségellenőrző vizsgálatok ütemtervét. A vízminőség 
ellenőrzésben a kockázat alapú szemlélet erősödik. Cél, hogy az ivóvízszolgáltatók és a 
népegészségügyi hatóság is azt, és ott vizsgálják, ami az adott rendszerben valós kockázatot 
jelent. A felügyelet alapja az ivóvízellátó rendszerre kiépített ivóvízbiztonsági terv, és az 
ellenőrző vizsgálatok célja azt igazolni, hogy az üzemeltetés során végzett megelőző és 
ellenőrző, valamint szükség esetén végzett korrekciós tevékenységek révén az ivóvíz 
biztonságos, és nem jelent kockázatot a fogyasztó egészségére.  

Az új szabályozás sokkal rugalmasabb, de nagyobb szakmai odafigyelést igényel. 


